

“做村民最需要的那个人”

——记五峰山街道庄南山村党支部书记庄玉金



69岁的庄玉金干起了庄南山的村支书。

文/片
本报通讯员 张娟 马月炫

回想起九个月前的那一幕,69岁的庄玉金至今仍心神不定。

“咱没想过当村干部,咱都快70了。”庄玉金一边摇头一边说,当时的事情太过出乎意料,仿佛到现在也没回过味来。

2018年1月,五峰山街道庄南山村“两委”换届选举,11个党员投票,庄玉金得了10票——他的一票,没给自己。

庄玉金干了一辈子小学教师,退休在家已经13年了,眼看年近古稀,却突然要被推着“从政”,他有些慌了手脚。

“当支部书记必须得干事啊,咱这么大岁数了,怕干不了,给村里耽误了。”庄玉金怕自己不靠谱,村里人却对他没半点怀疑,老庄什么人,大家心里有数。

1997年左右,计算机课刚刚要在中小学兴起,但是昂贵的电脑价格让不少学校望而却

步,庄玉金认为这是个新兴课程,孩子们早点学习很有必要,于是说服学校压缩了办公经费支出,节省出钱来购买了电脑,当时村里人对他都竖起了大拇指。而他带课的班级成绩常年在全区名列前茅,也早就给他树立了不小的威望。

庄南山村总共43户居民,贫困户倒有10多户,是个名副其实的贫困村。2004年从学校退休后,庄玉金没闲着,包了村里10亩地,种上果树,寻思着看看效益怎么样,能不能给村里脱贫致富带来盼头。几年后,果然实现了不错的收入,在他的示范带动下,村里不少人纷纷行动起来,如今已发展到160多亩的种植规模。

2017年,村里成立监督委员会,庄玉金被选为主任,自此村里混乱的财务状况成为历史,形成了规范的财务制度,账目管理、资金使用全部梳理得井井有条,为下一步发展村集体经济打下了坚实的基础。

在大家的集体拥护下,慌了神的庄玉金缓了一口气:“既然大家信任咱,咱就下力干吧,咱也决不能辜负了大家的期望。”

就这样,庄玉金干起了村党支部书记,村子的面貌也悄然发生着变化。几年来迟迟未能落地的光伏发电项目动工了,为此他召开过村民代表大会,一刻不落地跟过四天施工队,甚至自己拿出几万块钱先期垫付了施工费;村里有了自己的活动广场,为此他跟村民磨破嘴皮子商量建设用地,想尽办法争取资金支持,组织村民精心维护广场上的健身器材;村民的精神面貌也焕然一新,城市提升、扫黑除恶、脱贫攻坚……重点任务他都亲自盯靠,与村民一起为点滴的改变劳心出力。

“村里需要咱干么咱就干么,咱就是做村民最需要的那个人。”庄玉金并没有什么雄心壮志,只此一份朴素无华,却委实动人。

长清举行高校人才挂职座谈会

本报讯 日前,长清区举行高校人才挂职工作座谈会。区政协主席、区产学研指挥部总指挥张昭森,区委常委、组织部部长李广霞,从12所高校选派的挂职人才,区直有关部门负责人等参加座谈。

座谈会上,张昭森对半年来的高校人才挂职工作进行了总结,呈现出行动快、对接紧、合作多、成效好等特点。挂

职人才共开展政校企产学研对接活动40余场次,促成签订合作协议6份,达成合作意向2项,促成产学研合作项目4项,帮助企业解决技术难题5项,建立产学研合作基地3个,成功申报国家、省、市课题11个,正在申报课题6个,帮助企业多形式引进人才30余名,帮助企业培训人才200余人次。

(杜先有)

区委办调研“四馆”建设情况

本报讯 近日,长清区委常委、区委办公室主任元明一行,调研区重点建设项目“四馆”工程建设情况。

在项目施工现场,元明在听取承建方负责人介绍施工

进展情况后表示,“四馆”建设是改善民生的重点工程,施工中要抓好质量基础设施建设,积极协调有关部门落实资金,保证施工过程绝对安全,有序推进。

(赵德水)

水务局打造特色党建品牌促发展

本报讯 长清区水务局党委近期狠抓党建工作,结合水利工作实际,打造“碧水映耀党旗红”党建品牌,制定“11360水务党建润无声”工作思路,同时设立了水务局党群服务中心。

今年初,长清区委党校区水务局党委分校成立。分校建立党员学习园地,创新党员教育培训,举办了素质能力提升培训班,组织党员干部到孟良

崮等地开展党性教育。同时以“水务学堂”为载体,扎实开展“两学一做”“主题党日”“双报到双服务双评议”等系列活动,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。此外,为丰富党员干部的业余文化生活,区水务局先后组织了环长清湖健康行、爱河护河清河行动、爱心无偿献血、摄影比赛等活动。

(曹丽丽)

自来水服务中心三举措抓党建

本报讯 区自来水服务中心近期召开全体党员会议,集中学习新版《中国共产党纪律处分条例》,围绕《条例》重要章节、处分原则、处分情形等方面,特别是对习近平新时代中国特色社会主义思想、运用监督执纪“四种形态”等11条新增、65条修改和2条整合内容进行了细致传达和学习。

区自来水中心将把学习新条例与党风廉政建设和行业行风建设结合起来,把学习新条例与开展不作为及“懒散拖”问题专项整治结合起来,切实做到融会贯通,推动全体党员干部转作风、改作风,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

(孙靖 卢毅)

长清税务局微信办税新体验

本报讯 如今,纳税人到长清区办税服务大厅办税,再也不会遇到手里紧攥叫号单,在叫号声里排队焦急等待的情况,取而代之的是微信取号、叫号带来的便捷,充满现代科技感的“无声大厅”,让办税人员更安心,税务人员更静心,便民服务更贴心。

微信预约一查看排队一手机取号一无声叫号的“一条龙”服务,全面提升了长清纳

税人的获得感。长清区税务局开通的“长清税务”微信公众号,通过微信取号功能,纳税人不仅可以在任何地点使用手机远程取号,而且在办理业务时,叫号系统会通过微信发送通知和电子屏显的形式提醒纳税人,告知具体办税窗口,避免广播叫号的嘈杂纷乱,实现无声大厅、安静办税,让无声胜有声。

(房红)

长清职专举行校园消防演练

本报讯 为提高全校师生消防安全防范意识与自救能力,长清职专日前举行了校园消防演练,1400余名师生参加了活动。

在职专高中部,演练指令

发出后,870余名师生按照预演要求,在4分钟内迅速有序地撤离到指定地点。校长王家政随后讲解和示范了灭火器材的使用方法及注意事项。

(陶宏伟 韩静)

长清实验中学蝉联排舞全国冠军



11月8日至11日,2018年“舞动中国”排舞联赛总决赛在浙江杭州落下帷幕。来自全国各地的110余支队伍,近1500名运动员同场竞技。其中,长清区乐天小学获得小学生甲组混合自选、规定、串烧及大集体团体四项第一的好成绩,同时获评“阳光排舞进校园”四星级推广示范学校。长清区实验中学蝉联中学生组全国冠军。

通讯员 刘振 方永旺 摄